

ОДИНАК ВАСИЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ

Василий Михайлович Одинак родился 10 октября 1940 года в украинском селе в семье колхозников. В юности выбрал медицину, окончил военно-медицинское училище и служил в должности старшего фельдшера.

Затем приехал на Урал, поступил в СГМИ. Учился только на «отлично». На выборе специальности сказались тяга к еще не познанному: на рубеже 1960-70-х годов, когда Василий Михайлович пришел в детскую хирургию, она только становилась на ноги. Потом была ординатура, работа на кафедре, в клинике. Десятилетия труда, итогом которых стала заслуженная слава первого детского хирурга города. В 1985 году Василий Михайлович возглавил кафедру. В 1995 году защитил докторскую диссертацию на тему «Ранняя релапаротомия у детей», и в 1997 году ему присвоено звание профессора

Василий Михайлович обладал огромной работоспособностью, величайшей. Оперировал в двух больницах, выезжал в область для оказания помощи тяжелым больным, что не было препятствием для научных поисков. Он был замечательным педагогом и руководителем.

9 августа 1999 года Василий Михайлович ушел из жизни. Страница, которую профессор Одинак В.М. вписал в историю уральской медицины, заполнена сверхплотно. Его устремленность к покорению все новых высот стала традицией кафедры. Василий Михайлович Одинак полтора десятилетия руководил кафедрой детской хирургии УГМА. Был вдохновителем множества исследований по различным направлениям детской хирургии и членом Российской ассоциации детских хирургов, автором 115 научных работ и членом редакционного совета журнала «Детская хирургия», воспитателем нескольких поколений детских хирургов. Мы преклоняемся перед учителем, будем продолжать дело, которому Василий Михайлович посвятил свою жизнь.

БЕНЕДИКТОВ ИВАН ИВАНОВИЧ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК, ВРАЧ, УЧЕНЫЙ

19 января 2000 года ушел из жизни Заслуженный деятель науки РФ, профессор Иван Иванович Бенедиктов.

Вся жизнь Ивана Ивановича была без остатка отдана служению человеку и медицине. После окончания Томского медицинского института Иван Иванович Бенедиктов работал участковым врачом на Крайнем Севере, а во время Великой Отечественной войны – военным хирургом. После окончания войны он сумел в кратчайшие сроки освоить новую для себя и далеко не простую специальность акушера-гинеколога, защитил кандидатскую, а затем и докторскую диссертации. Высоко эрудированный врач, овладевший всеми современными методами диагностики и лечения, блестящий хирург, который мог не колеблясь прийти на помощь даже в самых трудных ситуациях, благодаря своему уникальному таланту сохранил здоровье и радость материнства многим тысячам женщин.

На протяжении более 40 лет Иван Иванович Бенедиктов заведовал кафедрой акушерства и гинекологии №1 Уральской государственной медицинской академии. Широкие многогранные знания, большой практический опыт и научная интуиция позволяли Ивану Ивановичу Бенедиктову предвидеть и прогнозировать развитие медицинской науки. Все его идеи с успехом воплощались в основные направления научной деятельности кафедры (наибольший вес занимала эндокринологическая гинекология и акушерство), по результатам которой защищены почти 100 кандидатских и докторских диссертаций, опубликовано более 500 научных работ, сборников научно-практических конференций, монографий.

Вечная, светлая память об Иване Ивановиче Бенедиктове и пример служения людям навсегда останутся в сердцах его близких, друзей, учеников и пациентов.